



致敬，核酸检测现场的“志愿红”

疫情就是命令，防控就是责任。2月20日，惠山区钱桥街道盛峰社区开展第一次全域核酸检测，盛峰社区志愿者团队冲锋在前，志愿者们纷纷穿上红马甲，投身到社区的服务当中，协助医护人员圆满完成检测任务。那抹耀眼的“志愿红”，在检测现场留下了一个个温暖感人的故事。

高艺 曹嘉诚



祖孙三人并肩抗疫 通讯员供图

她们是母与女

“我家老老老二都在家，我们三个都愿意来做志愿者。”盛峰社区黄泥坝志愿者章燕波母女三人从疫情开始就投身到社区志愿服务中。章燕波是黄泥坝的妇女队长，在做好日常工作的同时，还带着双胞胎女儿参与社区的疫情防控工作。

她们主要负责在社区疫情检查(登记)点对进出车辆和人员进行测温扫码，帮助尚未接种疫苗的居民预约接种事宜；对尚未安装灵锡App生成预制码的居民，帮助他们耐心安装，确保疫情防控工作落实到位。此次全员核酸检测，双胞胎姐妹更是投身一线，穿上防护服，参与核酸检测扫码登记工作。

他们是祖与孙

“我的爷爷是居民代表，爷爷和奶奶都是社区志愿者，他们教会了我责任和担当。在爷爷奶奶带动下，在这样的家风浸润下，我只是做了一名当代大学生应该做的事。”寒假放假未返校的大学生徐宇科，每天看到家人忙碌的样子，主动要求支援社区防疫。

面对疫情，这一家人“分工明确”，爷爷奶奶负责消杀及垃圾处理工作，徐宇科负责扫码测温，帮助居民更新行程码，祖孙三人在抗疫一线齐上阵。

他们是军人情

“我们是军人，我们有我们的信仰、我们的担当！”盛峰社区退

役军人杨伦江、蒋胤科、吴晓明成立防疫志愿队，积极投身开展社区全员核酸检测工作。

他们穿上严密的防护服，戴上口罩，活跃在社区核酸检测现场。有的维护现场秩序，指引核酸检测点现场群众排队、扫码、登记；有的耐心帮助群众，回答群众问题；有的合理安置老幼病弱等特殊群体，以战斗的姿态投入到全员核酸检测工作中，为检测采样工作安全有序开展提供了保障。

在这个特殊时期里，盛峰社区退役军人发挥军人应有的优良传统，以时不待我的精神状态，自觉投身街道社区战“疫”之中，合力筑牢基层疫情防控战线，用实际行动诠释着新时代退役军人初心如磐、永葆本色的优秀品格和顽强作风。

退休仪式一结束，她又返回岗位



工作中的周敏亚 新吴公安供图



沙开原与女儿、女婿 警方供图

他们有的到了退休日子，仍然坚守在岗位；他们有的家人齐心协力，都扑在疫情防控一线。他们担当作为、冲锋在前，他们是无锡公安！

朱鲸润 尤力庭

一家三代三党员携手抗疫

还有15天，无锡市公安局梁溪分局情报指挥中心民警沙开原就要退休了，突如其来的疫情让他来不及憧憬退休后的美好生活。作为一名党龄37年的老党员，沙开原在做好本职工作的同时，主动请缨加入了分局机关第一梯队备勤力量。

现代快报记者获悉，沙开原的女儿沙青、女婿何凯都是民警，奋战在抗疫一线。

沙青是刘潭派出所民警，她积极下沉社区，当好核酸检测点的秩

序员。“有父亲这个榜样在，自己也一定不会退缩，定要和病毒奋战到底。”沙开原的女婿何凯是梁溪分局网安大队民警，2月17日起，何凯被抽调至分局流调工作专班，增援一线流调溯源工作。这几天来，他和小组其他成员一起白天黑夜连轴转，与病毒拼速度、为防控抢时间，连续作战，累计排查密接者320余人，次密接者2900余人。

退休当天要求坚守岗位

近日，无锡市新吴公安分局国际科技园派出所辅警周敏亚迎来了自己退休的日子，但在退休当天，她却主动申请坚守岗位，为派出所疫情防控工作再尽一份力。

“你好，这里是国际科技园派出所，想跟您核实一下近期的路线轨迹……”2月20日上午，无锡市新吴公安分局国际科技园派出所辅警周敏亚和往常一样，拨打着一通又一通电话，可这天对她来说，已经是自己退休的日子。周敏亚考虑到派出所目前的工作情况，主动

请求留下继续工作，结合当前的实际情况，派出所也同意让她继续工作，坚守岗位，周敏亚的工作精神深深打动了同事们。

其实，派出所教导员已早早为周敏亚准备了一场退休仪式，虽简单却也温馨，同事们纷纷将准备好的鲜花送给自己的“好搭档”。

近期在本轮疫情影响下，派出所工作量增加了许多，周敏亚除了本职工作外同时需兼顾疫情防控相关工作，每天从上午八点半工作到夜里十点，遇上有紧急任务，即便是凌晨，她也是随叫随到。退休前一天晚上，同事提醒已经连续加班多日的周敏亚早点回家休息，准备迎接自己退休日的到来，但周敏亚却依旧选择留下加班，“等到紧急数据下来，你们再做会来不及的，多一个人多一份力量。”

简单温馨的退休仪式结束后，周敏亚立刻返回了工作岗位，“你好，这里是国际科技园派出所，想跟您核实一下近期的路线轨迹……”

职工隔离期间工资怎么算？

市人社局就相关问题进行专门解答

近期随着疫情防控措施的实施，部分市民被要求集中隔离、居家检测，许多人对于此期间的工资支付、劳动关系等问题存在疑问。近日，无锡市人力资源和社会保障局就相关问题进行了解答。

据介绍，对因疫情防控要求实施居家隔离观察期间的职工，企业有条件的，可安排职工通过电话、网络等灵活方式在家上班完成工作任务或开展线上业务培训；对不具备居家办公条件的，企业可与职工协商统筹使用各类假期，并依法支付相应工资。

同时，对因疫情防控被集中隔离观察的职工(包括陪同未成年子女集中隔离的家长)，其隔离观察期间，企业应当视同劳动者提供正常劳动并支付其工资。

针对疫情防控隔离措施期间的部分特殊情况，无锡市人力资源和社会保障局有关部门也给出了相关政策解读。据了解，对依法实施集中隔离或者医学观察的疑似新冠肺炎患者、密切接触者等，以及政府实施隔离措施或者采取其他紧急措施导致不能提供正常劳动的劳动者，企业不得因此与其终止解除劳动合同。劳动合同到期

后，要顺延到劳动者隔离治疗期、医学观察期、隔离期满或者政府采取的紧急措施结束。

处于年休假、婚丧假、探亲假、产假、男方护理假等假期内职工，因疫情防控要求隔离观察的，其相关假期不应与隔离观察时间重合而顺延。

企业因疫情防控要求停工停产歇业，在劳动者一个工资支付周期内，应当视同劳动者提供正常劳动支付其工资。超过一个工资支付周期的，可以根据劳动者提供的劳动，按照双方新约定的标准支付工资；企业没有安排劳动者工作的，应当按照不低于无锡市最低工资标准(2280元/月)的80%支付劳动者生活费。

当企业因疫情影响生产经营困难时，可以与工会协商妥善解决特殊时期涉及职工切身利益的问题，采取调整薪酬、轮岗轮休、弹性工时等方式稳定工作岗位，尽量不裁员少裁员。

无锡人社友情提醒，在疫情防控期间，请优先选择拨打12333或85011432、登录江苏省人社厅官网的全省举报投诉平台等非现场方式进行投诉举报。 尤力庭

高新区政府投资项目集中开竣工

近日，2022年高新区(新吴区)政府投资项目举行集中开竣工现场会。

据悉，此次集中竣工的政府投资项目95个，总投资100亿元，包括叙康路等基础设施项目42个、新泽苑等安置房项目10个、新华

实验学校等教育项目8个、学志路停车场等民生项目15个、美丽河湖科创城河道水质提升工程等生态项目20个。此次集中开工的项目81个，总投资320亿元，涉及道路桥梁、棚改安置房、学校教育、民生服务和生态环境项目。尤力庭

新票刮刮乐“壬寅虎10元”“爱拼才会赢”在锡上市

近日，福彩刮刮乐“壬寅虎10元”“爱拼才会赢”两款新票在无锡上市。“壬寅虎10元”头奖最高30万元。刮开覆盖膜，如果刮出任何奖金金额，即可获得该奖金；如果刮出“虎”图符，即可获得50元奖金，中奖奖金兼中兼得。冬奥会

“冰雪”主题刮刮乐“爱拼才会赢”面值10元，采用号码对比玩法，最高奖金30万元，有10次中奖机会，中奖奖金兼中兼得。 高艺



遗失无锡佳惠贤建筑材料有限公司公章一枚，废。

遗失扬中市三茅街道世锦火锅店食品证正副本JY23211820046546 声明作废。

遗失扬中市蒋勇小吃店食品证正副本JY23211820061914 声明作废。

遗失扬中市八桥镇长城小吃店食品证正副本JY23211820002176 声明作废。

遗失扬中市百味鑫休闲食品商行食品证正本JY13211820036432 声明作废。

遗失王汉峰与仲雅蓉之子王政楷出生证编号T320225403, 声明作废。

遗失扬中市阿杜饭店食品证正副本JY23211820081863 声明作废。

遗失扬中市蒙蒙水果超市食品证正本JY13211820044256 声明作废。